

# 痴迷盆景 80后小伙儿的绿色时尚

□晚报记者 王晨 文/图

提起盆景，人们脑海中多会浮现出一位老者修剪花木的情景，可是周口市东新区文昌办事处万庄社区的80后小伙儿王欢却痴迷于盆景栽培。前不久他的盆景作品还获得了第十二届河南省中州盆景展的银奖，成为我市参加本届盆景展年龄最小的获奖选手。

## 80后小伙儿痴迷盆景

今年27岁的王欢，看起来斯斯文文的，却是一位花艺能手，他尤其痴迷于盆景栽培。王欢说，他上初中时到苏州旅游，看到那里美丽园林和盆景，一下就着了迷。回家后，他买来兰花、幸福树等花木把阳台堆得满满当当。

由于缺乏经验，王欢养的花往往过不了冬，可他并不气馁，不仅买书学习研究，还到花卉市场向有养花经验的人请教，边学习边实践，积累经验。听说“腐叶土”适合花卉生长，他就到河堤上铲树下的“腐叶土”，“现在家里有很多袋装的‘腐叶土’，都是我这些年囤的。”

2010年，还在上大学的王欢再次去花卉市场淘货，卖花人说：“我看你是真心喜欢，介绍个老师给你吧。”没想到这让王欢走上了痴迷盆景之路。

原来，王欢这次拜访的老师就是河南省中州盆景学会常务副会长、周口知名盆景专家于文华。自此，王欢成了于老师家的常客。每逢寒暑假和节假日，王欢必定去拜访于老师，不仅抢着干活还看老师怎么给盆景“整容”、“护理”。“于老师家的盆景不少，但夏天浇水很可怕，我就算全身裹得严严实实去浇水，还是会被蚊子叮的全是疙瘩。但于老师浇水从来没有说过苦，我一个年轻人为啥不能忍受。”

## “建行·车主卡”： 省事、省心、省油、省钱

近日，建行周口分行与周口市公安局交警支队、周口市财政局共同打造的周口交通管理自助服务平台已投入试运营阶段，通过在我市设立交通违章自助缴费终端，车主可以一站式处理交通违章信息。

以往处理交通违章信息，车主先到交警部门进行确认和处理，再到银行、车管所或便民中心排队缴纳罚款。现在有了“建行·车主卡”，可通过自助缴费终端轻松刷卡解决，周口有车一族处理违章不用再回来奔波了，司机朋友们可以通过该终端实现机动车、驾驶人基本信息、违章信息自助查询、自助裁决。同时，持建行车主卡在自助终端上自助缴纳交通违章罚款，可同步打印财政票据，实时更新违章信息的状态。

“建行·车主卡”是建行专门

针对有车一族发行的专属银行卡，该卡既具备普通银行储蓄卡的全部功能，更是唯一可享受交通违章自助缴费、交管信息短信提醒、特惠商户打折优惠等一系列专项服务的特色银行卡，其中包括“中石化加油每升优惠一毛钱”、“联通套餐资费7折优惠”、“购买车险最高20%加油补贴”等超值大礼。即日起，司机朋友们持本人身份证件、驾驶证、行驶证至周口任一建行营业网点均可办理，立享便利。

(龙涛)

**建行新金融  
圆您幸福梦**  
中国建设银行  
周口分行

## 昌河铃木举办第五届北斗星节油大赛 周口赛区第一名获得百公里2.78升耗油成绩

本报讯 10月12日，昌河铃木第五届北斗星节油大赛周口赛区的活动启动，代表周口方阵的12辆北斗星X5参与了节油角逐。在狂风中，车主们各展绝技，以最节油的方式，“读秒”45公里的赛程，最终一位蔡姓车主，以百公里耗油2.78升的成绩获得周口赛区第一名，并获得厂家奖励的价值800元的油卡大奖。

昌河铃木北斗星节油大赛，是国内为数不多的经典节油赛事之一。2008年以来，昌河铃木连续成功举办四届节油大赛。从第一届创下百公里3.28升的超低油耗，到第二届破纪录的百公里2.62升节油成绩，成为业内的经典赛事。昌河铃木北斗星节油大赛，获得了广大北斗星用户长期以来的持续关注，成为广大北斗星车友交流用车经验、分享驾乘心得，乃至维系情感、促进友谊的重要平台。

全国大赛从9月20日拉开序幕，周口赛区作为初赛区，共有12名北斗



于文华老师在教王欢怎么修剪盆景

## 常到村里去“寻宝”

王欢空闲的时候，会跑到农村“寻宝”。“自己随身带个小铲子，看到被砍掉没人要的、形状好的树根，我就刨走带回家。”2012年秋，王欢到淮阳县一个村子里去“寻宝”，发现土路旁的沟渠里有个榆树根。“我用铲子铲了几下，发现形状非常好。”王欢正挖得起劲，几个农民很是不理解，“小伙子你挖这干啥？”“喜欢呗，要是没人要，我就挖回家把它做成盆景！”听完这话，几个老农还回家拿了自家的铁锹给他帮忙。看着被挖出来的榆树根，王欢连声道谢，喜滋滋地把树根抱回了家。

10月12日，在王欢家里，他说：“本地的榆树不适合做盆景。我就把它嫁接成榔榆，再悉心培养，直到它成为一个可观赏的盆景，慢慢散发出一种独特的美。”

## 盆景是他的绿色时尚

“又不能吃、又不能喝，你天天对着个树能干嘛！”母亲虽然会抱怨，但母亲很爱惜王欢的花花草草。王欢暗暗下决心：一定要干出成绩给母亲看看。今年国庆期间，王欢的盆景作品参加了第十四届中国·中原花木交易博览会暨第十二届河南省中州盆景展。他的作品得到众多评委的赞赏，并获得了银奖。得奖后，他并没有马上告诉母亲，而是把证书放在自己的桌子上。母亲收拾东西时发现，拿着证书对着王欢说：“呀！还真弄出名堂了哩！”看着母亲的笑容，王欢心里特别满足。

在王欢看来，一石一水、一树一枝、一个盆景都是无声的诗、立体的画，“忙碌一天后，我看着自己的亲手栽培的盆景，心中会有一种难言的幸福，这是我的绿色时尚”。

# SAMSUNG 三星专卖店

Samsung Curved UHDTV

不只是4K 三星UHD电视

—与星共赏 来自三星的曲面UHD电视



10月16日—10月23日三星部分电视6.9折起售！

三星48寸智能电视4?99元 再送豪华大礼品一份！(限量)

三星58寸高清电视5?99元 再送豪华大礼品一份！(限量)

更多活动进行中 三星指定授权专卖店：

周口市三星授权店 7880000

项城县三星授权店 4505666

鹿邑县三星授权店 7209696

郸城县三星授权店 3381222

太康县三星授权店 6921888

## 招商喜讯： 周口指定部分区域招商进行中...

三星河南办事处：183 3904 2666(田总)  
150 9028 4999(陈总)